

ŠTAPOVI/PALICE



većeg ili manjeg nagiba (*Lofta*).

Svaki štap se sastoji od tri osnovna dela: *Grip-a*, *Shaft-a* i *Club head-a*. Grip je gornji deo palice na kome se hvata palica pri udarcu. Gripovi mogu biti deblji i tanji, a izrađuju se od kože i gume. Gripovi se mogu izlizati i potrošiti pa ih je moguće zameniti novima. Shaft čini najveći deo golf palice i predstavlja deo između *Gripa* i *Club heada*. Izrađuje se od različitih materijala: nekad od drveta, danas najčešće od čelika i grafita, ali i od aluminijuma, tvrde plastike kao i raznih novih materijala. Bitno je da se rade u tvrdim i mekšim varijantama, tj. da su više ili manje fleksibilni. Club head je završni deo golf palice, onaj kojim se loptica udara. Može biti

Tipovi štapova - postoje više vrsta palica: *Wood*, *Iron*, *Putter* u novije vreme *Hibridi* i *td*. WOOD nose ime po tome što su nekada club heads (glave) bile izrađivane isključivo od drveta. IRON palice nose ime po najčešćem materijalu izrade (čeliku). Izrađuju se od broja 1 do 9. Iznad toga su još PW (Pitching Wedge) i SW (Send Wedge). Ironi se koriste za različite udarce kojima se približavamo greenu, jer svaka palica ima različiti nagib (loft) pa palice sa manjom brojčanom oznakom imaju manji nagib (loft) ali i veću mogućnost da se izvede duži udarac. Takođe, Ironi se koriste za izlaske iz prepreka, visoke trave ili peska, pa su ovi štapovi precizniji od Woodova. Putter palica se koristi isključivo za završno ubacivanje loptice u rupu, na zavšnom delu terena Green-u. Glava Pattera je ravna (loft 0), a ujedno imaju mogućnost promene mase, čime se može uz potpuno isti udarac postići veća ili manja dužina kotrljanja loptice.

LOPTICE



U osnovi postoje dva tipa loptica: za vežbanje (s kojom je zabranjeno igranje na terenu) i loptice za igranje na terenu. WOUND je tradicionalna loptica izrađena od tvrdog jezgra omotanog sa 15-ak metara vrpce i zatvorena spoljnom ljuskom. Spoljna ljuska može biti BALAT, koja je mekana i njom se postiže bolja kontrola ali je manje otporna na ostećenja, a i skuplja je; zatim SURLYN, koja je tvrđa, dugotrajnija i jeftinija. SOLID je loptica sa isključivo monolitnim jezgrom i surlynom kao ljuskom. Površina ljuske je "ispunjena" malim udubljenjima – DIMPLE, koja doprinose boljim aerodinamičnim svojstvima loptice. Tvrdoća loptice se označava sa 80 i 90 za mekše, a 100 za tvrđe. U poslednje vreme je, zbog sve većeg broja igrača, često je obavezno i dodatno označavanje (markiranje) vlastitih loptica vodootpornim flomasterom ili nečim sličnim.

MARKERI



Služe za označavanje loptice na green-u kada ona smeta drugoj loptici na zamišljenom putu do jamice. Izrađuju se većinom od plastike. Sa skoro svakom rukavicom dolazi pričvršćen kao dugme. Kao marker može poslužiti i mali novčić.

TEE



Tee je mali "ekserčić" u obliku slova T s kojeg se ispucava loptica kod početnog udarca. Izrađuje se od plastike (duže traju) ili drveta (često se lome, ali su jeftiniji). Tee se zabode u zemlju otprilike do polovine svoje dužine, kako bi loptica stajala par centimetara iznad tla - što je potrebno za dobar udarac woodom koji ima deblji club. Postoje i tzv. zimski tee-jevi izradjeni od gume.

VILJUŠKICA ZA POPRAVKU TRAVE



Najčešće se koristi na greenovima. To je par centimetara dugačka dvoroga viljuška kojom se ubode komad green-a na kojem je loptica napravila udubljenje, viljuškicom se trava podigne i izravna. Najčešće se izrađuju od čelika ili plastike. Dosta terena zahteva je kao obavezni deo opreme.

TORBA ZA ŠTAPOVE



Služi za nošenje štapova, ali i svega ostaloga što je golferu potrebno za vreme igranja golfa. U njoj se, prilikom igre, nosi do 14 palice (jer ih je toliko najviše dozvoljeno nositi u igri). Torba poseduje središnji prostor u kojem se drže palice, kao i nekoliko džepova za ostale stvari. Torbe se izrađuju se od različitih materijala od kože do platna. Vrlo je korisno uz torbu imati i KOLICA ZA TORBU. Na kolica se remenima priveze torba, a pri dršci može biti ravna pločica za SCOREBOARD tj. karticu za upisivanje rezultata i olovku. Kolicima se nikako ne sme prelaziti preko greena. Uz kolica, može se koristiti i GOLF VOZILO (često s elektricnim pogonom). Ono nije nikako neophodno (na turnirima nije ni dopusteno), ali

golferima u poznijim godinama može znatno olakšati igru. Za njihovu vožnju po terenu postoje staze uz igraliste.

OSTALA OPREMA

Pod ostalu opremu spadaju stvari koje nisu neophodne, ali mogu biti od pomoći. Peškiri - obično su na torbi prikačena dva manja (vlažan i suv), jedan za čišćenje palica, drugi za brisanje ruku i lica. Među golferskom opremom često se mogu naći i flasteri i kao i mala prva pomoć, alat za popravku cipela i sve što vam može zatrebati.

KNJIŽICA GOLF PRAVILA

Ova knjižica je neophodan rekvizit. To je knjižica priznata od The Royal and Ancient Golf Club of St.Andrews, Scotland, European Golf Association i The United States Golf Association-a, a koristi se prilikom mogućih nesporazuma ili potvrde pravila, a svakom golferu bi uvek trebala biti pri ruci.